



关爱自我,了解自我,接纳自我

——校心理老师访谈

每年的5月25日是全国大学生心理健康日,“5.25”谐音即为“我爱我”,提醒大学生“珍惜生命,关爱自己”。我们系报也对学校心理咨询老师王娟老师进行了面对面的交谈,提出现阶段学生比较关注的几个问题,王老师也进行了充分的解答,希望对大家会有所帮助。

问1:学生现阶段以学业为主,你对心理健康与学生并无多大的关系的观点怎么看?就有些人觉得有些事不是什么心理上的大事,然后就没有那么的重视。

答:那长期不太重视的话,那他这种学业为主的生活方式也无法进行下去。那就直接影响他这个学业的完成。比如有些学生坐在那里半天,结果一页书都没翻,为什么呀?还不是因为她心理世界上出了问题。所以才导致她学不进去。所以我当时就觉得要想以学业为主的话,反倒更应该注重自己的心理健康。对这个问题更敏感一些,才会对他有帮助。所以就更应该注重心理的健康发展,如果出现问题的话要及时去解决,及时去找老师、找同学。上

咱们学校这些心理中心来,咱这边如果解决不了的话,告诉学校及相关单位,去转接一些更好的心理医生和心理咨询师。

问2:学校是怎么解决学生的心理健康问题的?

答:咱学校这边从一开始建校的时候,就专门辟出来这一块地,开了一个叫艺术心理工作室的地方,还有叫心理宣泄室的地方。这些地方就建在宣传团体活动室的旁边。学校专门拿出一定地方来,投入专门的资金。资金可能并不是很多,但就独立院校而言已经算是挺重视学生的心理健康问题的了。

问3:良好的心理素质是每个学生必须具备的,您认为心理教育对学生来说有何重要意义?

答:那种像比较贫困的拿不起学费的人越来越少了,咱们物质这一块,满足咱们的温饱到小康到比较富裕这程度的人越来越多了。也就相对来说物质这方面带给你的困扰越来越少了。可能有时候我们会说追求这个工资多少,爸妈给你生活费多少啊,有没有给你买更高档的手机,更贵一

些东西啊。但这只是一方面的追求。我们每个人肯定都希望所有最好的东西去占有它们。这种生活是特别爽的,但这是一条线,有这种东西从物质上需要的东西。但同时也需要一种心理上的,就是对大家来说心理上这种平衡的发展,健康的发展。心理健康良好的发展给你的这种意义不亚于你买苹果手机之类的东西。因为我确实见过了太多因为心理问题让他自己的生活完全陷入一团痛苦当中。有些心理出现问题的人。你看他很好,爸妈也都挺关心他的,但就是因为它发生了心理问题,无论花多少钱、买多少东西都弥补不了。所以就应注重自己的心理这方面的协调发展,然后重视自己的心理健康。重视自己的心理健康你会发现整个人也会越优秀,会比原来的自己更自信。将来学习工作可能表现更符合自己的期待,能有更好的晋升、有更高的工资。

问4:作为一名心理咨询老师,您有什么想对学生说的?

答:生活中难免会遇到一些问题,谁也没有办法去避免,每个人都



(5月25日,4101,王娟老师)

会遇到一些坎。但当遇到这些困难的问题的时候。如果你觉得自己解决不了的话,就必须去寻求专业的人士帮助,必须自觉学习利用周围所有的资源去求助。不要让自己把自己给憋成了个大问题。到没办法收拾的那种地步,那自己的生活到很难办那种局面的时候就会有很多麻烦了。另外还有一个是不管自己是一个什么样的情况。比如:自己的出身,自己出生于什么样的家庭,或者自己的能力大小有多少。我觉得还是要充分发挥自己的优势,让自己的优势和长处在生活当中能有发挥。比如说有人对人特别好,有很

好的人缘;有人就很擅长学习,有比较高的学历考上了比较好的大学、研究生;然后有的人特别擅长工作,工作能力很强等。不管怎样我觉得还是尽量发挥自己的优势和闪光点好好去发挥。有时候人会特别急躁,没有耐心,但同学们都仍在青春美好年华的时候,还是要对自己负责,让自己的生活更加积极,到更加正面的方向去努力。可能现在许多东西自己是不满意的。但不管怎样我觉得可能现在是比较难,但是你着眼的未来还是要向好的方向去努力的。

我眼中的心理宣传月

16 新闻 袁媛



今年不知不觉又到了心理宣传月,比起去年的自己,今年的自己似乎对这个心理宣传月更加的得心应手一些。有些人可能会反问,为什么要举办心理宣传月呢,其实我觉得,大学生的心理健康是非常重要的,但由于平时过于繁忙的学业和课外活动,人们往往忽视了心理健康的重要性,甚至觉得这是微不足道的,由此产

生的一些心理小问题刚开始也可能不被人所重视,后来发展成大问题才追悔莫及。

所以为了关注大学生心理健康也为了响应学校心理宣传月的号召,我们在本月中旬举办了“暴走大事件”心理特色的活动,主要形式就是公布一个话题,同学们看到这个话题之后可以去根据自己的想法随意的发表评论,抒发自己内心的感受,把自己心里想说却不敢说的话,以匿名的形式写在便利贴上,再粘贴到我们提前做好的幕布上,过往的同学可以观看这些评论,并把自己觉得感同身受评论贴上红色的认可星星,星星越多的评论,也预示着很多的大学生面临着和书写评论本身的同学一样的问题。我们举办这次活动的意义并不仅仅是让同学们自由发表评论那么浅层

次,我们更多想的是通过这次的活动中了解大学生目前最普遍的心理问题或者心理障碍,将这些问题收集起来,认真分析之后可以通过询问专业心理老师等方法,寻找解决办法,再来教给大学生们一些解决心理问题的小技巧。也许通过这一次小小的活动,就可以解决很多的看起来难以解决的心理问题。

当代大学生在压力剧增的社会下生活,不可避免的会遇到各种各样的问题,大学是一个大的集体,我们每天生活在其中,每天总会与各种各样的人接触,但如果我们没有一个健康的心理,就无法与人正常相处,无法建立自己的人际关系网。这将会导致我们生活是孤单的,是无助的,从而产生一种迷茫的生活状态,这对我们的大学生活来说是十分负面

的。毕竟大学生活是我们人生中最宝贵的经历,我们也将通过大学慢慢融入社会,带着健康的心理去面对大学生活,会使我们受益终生。

通过这次的心理宣传月,我深刻的看到了健康心理对我们的重要性,在以后的学习与生活中,健康的心理将会帮助我们一步步走向成功,所以作为当代大学

生我们必须将心理健康问题重视起来,发现并解决它,努力的使自己的大学生活更加充实和丰满。



(图片来源:5·25小猪佩奇特色话题活动)